



宁波首个小学生模联社团在惠风书院成立

近日,宁波市鄞州区惠风书院模联社团正式成立,这也是目前宁波市首个小学生模联社团,受到了在校师生的肯定和积极的参与。在社团里,同学们将锻炼自己的思维,开阔国际视野,提升交流水平,展示自我风采。

早在去年11月,惠风学子就赴杭州参加了首届“一带一路”青少年模拟联合国大会。大会有来自上海、杭州等十几个城市近百所中小学300余名学生参加了大会,与会的同学们分别代表希腊、土耳其、俄罗斯、巴基斯坦、阿塞拜疆等国家参与活动。他们就一带一路沿线国家的“完善多边贸易、保护文化遗

产、提升医疗健康、消除极端饥饿”等问题进行了广泛而深入的讨论。其中,惠风学子黄煜琳提出应该把传统文化选入到教科书中的观点引起了大家的共鸣。她呼吁各个国家签署《传统文化保护和传承的联合声明》的提议得到了其他国家代表的一致通过。

作为宁波代表的两位同学,此次在大会上的优异表现获得了各方好评。她们大胆发言、从容交流、积极参与,不仅充分展现了作为惠风学子的担当意识、国际视野和综合能力,也很好地彰显了惠风书院深厚的传统文化教育底蕴,成功地诠释了培养学生现代素养的理念。

学校以“古为今用,兼容并蓄,和谐发展,个性成长”为办学理念,把培养能传承优秀传统文化的现代小公民作为办学目标。

校长朱志敏表示,模拟联合国能很好地与传统与现代相结合,既能拓宽学生国际视野,体验异域文化,又能提高学生跨文化交流能力,将中国的传统文化带向世界,让世界倾听我们的声音。“把这些世界顶级模联搬到学校,让更多的学生不出国门就体验到原汁原味的世界模联会议,重点培养学生的英语表达、独立思考、解决问题、团队协作等方面的能力,这也是成立模联社团的一个初衷。”朱志敏说。(记者 徐徐)

斗蛋

斗蛋开始啦!小伙伴们一个个摩拳擦掌。先斗鸡蛋。然后就是鸭蛋,我解开蛋套跟梅球涛在那里相互碰撞着,一会儿你前,一会儿我后,碰了好久都没碎。哼!今天不是你死,就是我亡,一定要决一胜负!只听“咔嚓”的一声,我赶紧看了看我的鸭蛋,呜……碎了!

接着,开始斗鹅蛋了。查昊哲的鹅蛋像灰汁团,相比之下,我的鹅蛋就像个小冬瓜啦!“开始!”李老师一声令下,我俩开始了激烈的“战争”。一会儿工夫,他就被我给game over了!现在只剩下我、鲍宗乐还有四个女生。“鲍宗乐,你俩来!”李老师再次令下。鲍宗乐的鹅蛋黑溜溜的,像个乌鸡蛋。我俩经过一系列的“战争”还是平局。原来他一直用手挡着我的鹅蛋。我马上让他把手放开,“咔嚓!”他的鹅蛋就被我的撞得粉身碎骨。啊!曾经的王者又回来了!你知道吗?一年级时,我可得过鹅蛋王呢!接下来只能和女同学“斗”啦!开始啦,随着李老师第三次令下,我和朱雅涵又开始激烈的“战争”。万万没想到我的鹅蛋斗败了。那一刻我傻傻地看着,好久都没回过神来。

这次的立夏斗蛋活动,巨无霸鸵鸟蛋不负众望,成为当之无愧的“蛋王”。

好开心啊!期待着下次立夏快快到来!

宁波国家高新区实验学校303班 戴瑞辰
小记者证号:192437 指导老师:李晓红

挖笋的故事

星期天上午,我们一家人去横街姑父的老家挖笋。

来到竹林,映入眼帘的是一大片葱翠挺拔的竹子。我钻进竹林,看到了很多竹宝宝,有刚从泥土里探出头来的,有已经露出半截身子的,还有的已经在风中茁壮成长了。这时只见爷爷拿着锄头来挖笋。爷爷不挖那些冒出头来的,却在看不见笋儿的土堆上往下挖,不一会儿竟真的挖出笋来,真是太神奇了!

爷爷说:“那些冒出尖儿的笋不够嫩,埋在土里的才好吃!”

“可爷爷,您是怎么知道哪块泥土下面藏着笋儿呢?”我好奇地问。

爷爷说:“哈哈,那就得凭经验靠眼力了!”

爷爷挖了很多很多的竹笋,我和爸爸妈妈争先恐后地去搬笋。我们虽然忙得满头大汗,却很开心。爷爷说:“竹子全身都是宝。小竹笋能吃而且有营养,长大后的竹子可以做很多生活用品!”原来竹子有这么大的用处啊!

宁波国家高新区实验学校107班 俞溟昶
小记者证号:196512 指导老师:陈佳美

当我老了

当我老了,
不再顽皮,疾病缠身,
也没有了树的挺拔。
世上白发之爱何如人也,
只知青春之爱者芸芸矣。
我的爱,
从大地到太阳那么远。

宁波国家高新区实验学校202班 柯欣好
小记者证号:191688 指导老师:俞春丽

当一天小记者

“欢迎,妈妈给你报了五一实践活动——当一天新闻记者”,我一听到这个消息,高兴得手舞足蹈。

5月2日一早,太阳公公和风婆婆被我的心情感染了,都来为我加油打气,连树上的叶子也在沙沙地为我高兴。我兴奋地来到了育乐湾,参加由现代金报和宁波晚报组织的职业体验活动。

我们在老师带领下,进了育乐湾。体验前,老师仔细地讲解了如何当好一名小记者,小记者的注意事项,体验后如何写采访稿……瞧,我们听得多认真啊,每个小记者都在低头做笔记,最后我们分成三组,我们体验了各种职业,了解了各种职业的知识。

通过这次体验,我胆子变大了,当小记者要善于与人沟通;我变得热爱生活了,每天都会不自觉地观察身边的事物;我的写作水平也提高了,得到了老师的表扬。

宁波国家高新区信懋小学205班 徐杨欢
小记者证号:191829 指导老师:施春盈

如果我有一部时光机

如果我有一部时光机,我想去2010年爸爸妈妈的婚礼现场,给大家表演一个节目。因为在我上幼儿园的时候,在妈妈电脑上看见爸爸和妈妈结婚的视频,我很难过,伤心地哭了起来。为什么爸爸和妈妈不带我去他们婚礼现场玩呢?

后来,我用大脑袋想了想,妈妈说过我是2012年出生的,那爸爸和妈妈结婚的时候我还没有出生呢!我好想有一部时光机,让我飞回到2010年爸爸的婚礼现场,我要表演唱歌、跳舞、走秀,因为我是最棒的演员!

宁波市鄞州区江东中心小学中山校区102班
刘雨泽 小记者证号:190222 指导老师:张璐

吃龙虾

中午,爸爸妈妈带我去吃龙虾。

来到了一家龙虾店,龙虾店的名字很有特色,叫做“一生必吃的小龙虾”。一进门,我看见了成群结队的龙虾在水中自由自在地游来游去。还有一部分在长方形的冰箱里,我打开一看,哇噻,不计其数的小龙虾都全副武装地坐着,等待着美食家们的点兵点将呢。

我点了两盘小龙虾。不一会儿,龙虾就上来了。又红又亮的小龙虾蜷成一个球形,趴在鲜红的汤汁里,再衬上洁白的磁盘、漂浮的红亮辣椒、黑亮的胡椒和翠绿的香菜,一看就知道又麻又辣。

我急忙戴上一次性手套,迫不及待地开始吃龙虾。先把龙虾的头盔摘下来,龙虾的头比身还大呢。接着,把龙虾的身上盔甲也脱下来,之后,将龙虾的尾巴也一起拉出来。这时,白白嫩嫩的整个龙虾肉就出来了,我放进嘴里。哇!真是劲道十足!我一连三只下肚,舌头是享受了,可是嘴唇却感觉肿了,几乎没有知觉了,喉咙也像要冒火了——终于忍不住了,我大叫:“阿姨,给我一杯冰的饮料!”爸爸妈妈看到我的这副模样,都笑了。

经过一番龙虾战斗后,桌上已是狼藉一片。大家的嘴角、手上沾满了油,连身上也被沾上了油渍,谁也顾不上擦掉。吃龙虾竟然可以让我们这样开心!

宁波国家高新区实验学校504班 祝焯哲
小记者证号:192419 指导教师:陆青春

可爱的蚕宝宝

白白胖胖的身子,大大的额头,棕红色的嘴,短短的小腿在鲜嫩的桑叶上散步,这是什么呢?对了,这就是蚕宝宝。

很快,青黑瘦长的身子变得白胖圆润了。回到家,饿坏的蚕宝宝已经从空气中嗅出香甜的桑叶味,一只只从纸盒蜂拥而至,弄得额前的皱纹因为心急又多了好几条。

瞧,蚕宝宝有的吃饱后在做早操,伸伸腿,扭扭腰。有的还在津津有味地吃桑叶。还有的在玩耍,踢踢腿,碰碰头。我听妈妈说过,蚕宝宝每隔两个星期蜕一次皮,共蜕四次皮。再结茧,茧有白的,还有黄白。然后变成蛹,最后变成飞蛾。

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。”蚕宝宝你无私奉献的精神鼓舞着我,让我又离成功进了一步。

宁波镇安小学303班 叶珈琪
小记者证号:191984 指导老师:李赛萍

拯救鸡蛋

周末的早上,妈妈神秘兮兮地和我说:“今天让我们来做个有趣的实验吧!”我兴奋地跳起来。妈妈拿出了鸡蛋和杯子,先在杯子里放了点水,再把鸡蛋轻轻地放入水中,鸡蛋晃悠悠地沉到了杯底。妈妈问我:“你有什么办法,不用任何工具把鸡蛋从杯子里拯救出来呢?”可是我绞尽脑汁也没想出一个好办法。妈妈得意地说:“那让我们来见证奇迹吧。”说完,妈妈拿来一罐盐,一勺一勺往杯子里加,一边加一边搅拌,鸡蛋安静地躺在杯底无动于衷。妈妈继续加盐,不一会儿,奇迹真的发生了,鸡蛋慢慢地浮了上来。我高兴得直拍手。

妈妈告诉我这是浮力小实验,盐放得越多,盐水的密度就越大,浮力就越大。这种科学道理被运用到我们的生活中。比如轮船从长江开到大海的时候就会浮起来一些,原因是海水是咸的,浮力较大。“怪不得我在海边游泳时感觉比游泳池游泳更容易浮在水面。”我自言自语地说道。

科学小实验真是太神奇了!

宁波市四眼碇小学樱花校区301班 叶天汝
小记者证号:190015 指导老师:杨一因

夜游无锡古运河

夜幕降临,天地之间仿佛拉起了一层薄薄的黑纱,古运河两岸的灯亮了起来,这景色是那么美,那么自然。

无锡古运河是京杭大运河的一段,有2500多年历史。我们特意买了船票和她来一番亲密接触。

古色古香的小船缓缓地向前驶去,古运河两岸的美景尽收眼底:河两岸是白瓦黑墙、高低错落的古建筑,大约有两三层高,青石板铺成的小径深深地嵌在里面,我仿佛穿越时空,来到了隋唐时期,衣袂飘飘地穿行于水弄堂。屋檐上挂着一串串大红灯笼,好一幅“人家尽枕河”的江南景致。不管是古建筑还是大红灯笼,皆倒映在水中,光影绰绰,红光盈盈。此时吹来一阵风,大红灯笼原来胖乎乎的身影突然就舞动起来,水和建筑之间的分界线变得不清晰起来,河面亮起来了,那倒映的灯光就像天上的星星一样,这时整条河都可以和银河比一比了。

船桨轻轻地在水面拂过,打起哗哗的水声,船渐行渐远,不知不觉就开到了有名的“清名桥”。清名桥是一座历史悠久的单孔石拱桥,建于明朝,造型匀称古朴。小桥、流水、人家,这时都全了,眼前是一幅只用墨色渲染,不用彩笔勾画的古运河图。

船还在开着,我们经过了一座座桥,有闪亮着七彩霓虹灯的现代桥;有一座桥的桥洞里安放了许多无锡泥人,这些泥人有的在放烟花,有的在唱歌;还有一座桥桥洞里画着大片的荷花,“江南可采莲,莲叶何田田”,好一幅水巷莲叶图……这些桥都给古运河增添了无穷韵味。

船到了码头,我挥一挥衣袖,告别了美丽的古运河,这美丽的景色却一直在我脑子里回放。

宁波市海曙区中心小学505班 胡楠
小记者证号:191959 指导老师:程碧静